

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 102 (5761)

ЧЕТВЕРГ, 25 августа 1983 года.

Цена 1 коп.

Пресс-центр РК КПСС сообщает

Акъярский совхоз. Вчера водители В. Н. Дорогеев и В. А. Метелев, прибывшие из города Стерлитамака, вы-

везли из зерноочистительного тока Бузавлынского отделения на хлебоприемные пункты на автомашинах ЗИЛ-130 и МАЗ-900 по 22—40 тонн зерна. Всего по совхозу вчера вывезено в закрома государства 550 тонн зерна.

Ордена Ленина Матраевский совхоз. Вчера механизатор Центрального

отделения Касим Юлайнов, участвуя на вспашке яибы, на тракторе Т-4 выполнил две нормы. А с начала сезона он вспахал более 130 гектаров яибы.

Всего по отделению вспахано 730 гектаров яибы или это 17 процентов к плану. Ежедневно на этой работе занято шесть экипажей.

РЕПОРТАЖ

В едином стремлении

«Молния», напечатанная в здании конторы совхоза «Степной», сообщала о новом успехе комбайнеров Юраева Александра Васильевича. 16 августа механизатор достиг наилучшего результата по совхозу — выдал из бункера комбайна 4-ю тысячу центнеров зерна. Рядом красочный «боевой листок» сообщает о трудовом успехе водителя Н. С. Бешкарова. 16 августа из-под комбайнов на ток он перевез 81 тонну степновского хлеба. Именно в их честь развернулся над зданием конторы флаг трудовой славы.

Подъезжаем к агитстанию комбайнера. Агитвагончик красочно украшен лозунгами, призывающими в сжатые сроки и без потерь убрать урожай. Поднят флаг трудовой славы. В вагончике уютно и прохладно. Высвещен экран социалистического соревнования комбайновых агрегатов, постоянно обновляются молнии, боевые листки, здесь можно узнать какая зарплата начислена комбайнеру за день и с начала месяца. На столе свежие газеты и журналы. Ведется подшивка «молний» и боевых листков.

С душой относится к своей работе наш агитатор, директор СДК Айвар Атагулов, — рассказывает партруг совхоза В. Н. Аллагулов. — Приехал он к нам в 1973 году и с тех пор является постоянным агитатором. Всегда в деле, среди комбайнеров в поле.

Также комбайнерам и водителям не нарушающим трудовую дисциплину, еженедельно выполняющим планы за время сады будут выплачи-



ваться премии в размере 100 рублей, а семьям высыпаются поздравительные открытки, рассказывающие об ударном труде членов их семьи. Кроме того, на поленой стан завозят товары первой необходимости.

Смотрим боллеть по уборке зерновых, силосных культур и вспашке яибы. Ячменя уже намолочено 32205 центнеров вместо 31620, овса 5631 вместо 4480, гороха 1390 вместо 1200 и произведен свал пшеницы на площа- 150 гектаров. Стараются механизаторы. И во главе их идет А. В. Юртаев. В этом совхозе он трудится 14 лет и 6 год он занимает место за штурвалом комбайна.

Мы встретились с ним в тот день, когда он добил к 4000 центнерам зерна еще 400. В разговоре Александр заявил, что намолотит 10000 центнеров вместо 8000 в ответ на обращение Башкирского обкома партии к участникам хлебной стратегии.

— Отличный механизатор и уважает свою работу. Комбайн свой держит в отличном состоянии, — продолжает секретарь партбюро. — Прекрасный и отзывчивый товарищ. В трудную минуту готов помочь молодым.

Справляются со своей задачей и водители автомашин из Стерлитамака. Высоких показателей на вывозке хлеба с полей на ток добиваются Н. Беш-

каров, А. Абдульменов, А. Лазарев и Ш. Насреддинов. Они выполняют дневную норму на 120—130 процентов.

Стараются и водители вывозящие зерно на хлебоприемный пункт.

Правда трудно стало работать, — сетуют водители. — Количество машин увеличилось и на хлебоприемном пункте образуются пробки. Приходится часами ждать. По путевкам же выходит, что разгружались мы всего 10 минут.

Оказалось, что весовщица в путевых листах время разгрузки указывает сразу по прибытии машины с зерном, хотя машина еще на весах и не разгружена. Ответили, что это указание директора, т. е. время разгрузки 10 минут и не больше. А машины стоят и водителям трудно доказать администрации совхоза, что они в самом деле были на ХПП.

Большинство водителей трудится наравне с комбайнерами, до поздней ночи. Стремятся как можно быстрее убрать урожай. Все они чувствуют свою ответственность за судьбу урожая, поэтому трудятся в полную силу.

В. АБДРАХМАНОВ.

НА СНИМКЕ: партруг совхоза В. Н. Аллагулов вручает переходящий Кубок А. В. Юртаеву.

Фото автора.

В авангарде — коммунисты

На период уборки урожая третьего года одиннадцатой пятилетки в колхозе имени Калинина созданы две временные партийные группы. Одну из них возглавляет коммунист с 20-летним стажем Газизьян Шарифуллович Акбалин. В родном колхозе он считается одним из опытнейших механизаторов, ведь стаж работы на этом поприще около 35 лет.

Неплохо подготовив свой комбайн «Колос», Газизьян Шарифуллович взял обязательство намолотить 7 тысяч центнеров зерна и вызвал на соревнование Ямиля Давлетбердину, с которым они работают в одном звене.

Ударный труд показывают члены партийной группы К. Рымов и молодой комбайнер, кандидат в члены КПСС Ринат Давлетбаев, которые также решили намолотить нынче по 7 тысяч центнеров зерна.

На полях колхоза урожай уродился неплохой. Каждый гектар зерно-

План выполнен

Животноводы Таналыкского совхоза, в ответ на решения ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС принимают все меры по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов.

20 августа, на сорок дней раньше, совхозом выполнен план девяти месяцев по продаже молока государству. Его продано 22 тысячи центнеров, или на 1000 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Первенство в социалистическом соревновании в совхозе, да и в районе, прочно удерживает коллектив Но-воукраинской молочно-товарной фермы. Высоких на-доев добиваются также коллективы Гаштугайской в Савельевской молочно-товарных ферм, деляки Э. И. Салимгарсева, М. И. Чабанова, Г. З. Магашева, М. И. Аккурина, В. Д. Авдеева, В. М. Кусикова, Ю. С. Шаймукамбетова, Г. К. Сулейманова, А. Н. Миахахова, надевшие свыше 2000 килограммов молока от каждой коровы.

ПРОДАЖА ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

на 24 августа

(в тонах и процентах к заданию)

Колхозы:

Имени Фрунзе	1764	59
Новый путь	2243	56
Имени Салавата	341	56
Кр. доброволец	2117	36
Имени Калинина	945	35
Сакмар	140	23
Имени Ленина	1860	23
Красное знамя	1245	21

Совхозы:

Маканский	8083	56
Степной	2899	55
Таналыкский	6014	53
Хайбуллинский	5496	38
Матраевский	9696	37
Акъярский	8603	30
По району:	51446	40

За 23 августа зерновые культуры обмолочены только на 343 гектара. В этот день в государственные закрома вывезено более четырех тысяч тонн зерна, дневное задание далеко не выполнено, зерно во многих хозяйствах залеживается на токах. Из 110 тысяч тонн намолоченного зерна на хлебоприемные пункты отправлено только 51 тысяча тонн и засыпано на семена 10 тысяч тонн, остальное на токах. Особенно плохо организована сдача зерна государству в Акъярском совхозе, где на токах накопилось более 10 тысяч тонн зерна.

Ф. МУХАМЕТОВ.



На снимке нашего фотокорреспондента Вахита Усманова вы видите передовых трактористов Таналыкского совхоза Нуржана Шаймукамбетова (слева) и Булат Аблаева. Они

на тракторах К-701, ежедневно норму пахоты выполняют на 120—130 процентов при хорошем качестве работ.

Собрание районного партийного актива

КОММУНИСТЫ и все трудящиеся района одобрили Обращение Башкирского обкома КПСС к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудающимся республики по широкому поддержанию патриотической инициативы участников жатвы Илышевского, Дюртюлинского, Стерлитамакского, Мелеузовского и ряда других районов объявить август месяцем ударного труда, посвященным 80-летию II съезда РСДРП, завершить уборочные работы и выполнить первую заповедь перед Родиной к 1 сентября, а к 15 сентября засыпать в закрома государства 3 миллиона тонн Башкирского хлеба.

С начала уборочных работ в хозяйствах обмолочены зерновые на 6140 гектарах, что составляет 61,4 процента к плану. Активно включился в соревнование за успешное проведение уборки урожая по итогам пятидневок колхозов Маканского совхоза, который дважды добивался лучших результатов. Среди уборочно-транспортных звеньев первое место занимает звено Л. П. Куличенко из Маканского совхоза. Тремя комбайнаами оно намолотило свыше 22500 центнеров зерна, в сам звеньевой — более 10000 центнеров. На втором месте — убо-

Родине — наш весомый каравай

В прениях выступили:

Д. М. РЫБАКОВ — секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец».

Коллектив колхоза настроен выполнить повышенные соцобязательства и засыпать в закрома Родины 59000 центнеров зерна. Этим самым мы сможем справиться с заданием трех лет пятилетки по продаже зерна.

М. КИЛЬМУХАМЕТОВ — директор ордена Ленина Матраевского совхоза.

Мы сделали государству около 16 тысяч центнеров зерна, на току имеется 30 тысяч товарного зерна. Хорошую помощь оказывают нам водители из Бурзяя, которые за 2 дня вывезли более 800 тонн зерна.

Слаженную работу в уборке урожая показывают члены безнарядного звена коммуниста Ю. Мартынова, которые на четырех комбайнах дают одну треть всего намолоченного зерна. Очень плохо пашется зябь в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», Акъярском, Маканском и Степном совхозах.

На должном уровне ведется засыпка семян.

Из 27,5 тысяч тонн по плану фактически засыпано 8657 тонн, или 31,5 процента.

Неудовлетворительно организована эта работа в колхозах имени Калинина, имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата и Акъярском совхозе, где засыпано семян 7—15 процентов к плану.

Нельзя упускать и заготовку кормов. В колхозах и совхозах скопено 36 процентов скошенных, предстоит также в ближайшие 10—15 дней завершить подготовку животноводческих помещений к зимовке скота.

Для успешного выполнения поставленной задачи по завершению уборки урожая, выполнению повышенных соцобязательств по продаже зерна государству требуется значительное улучшение организаторской и массово-политической работы. Как никогда следует проявить оперативность в подведении итогов соревнования, обеспечить его высокую гласность и действенность, нужно добиться еще большего партийного влияния в мас- сах.

В заключение докладчик от имени участников собрания заверил Башкирский областной комитет партии в том, что трудающиеся района под руководством районной партийной организации приложат все свое умение, опыт и мастерство на успешное выполнение и перевыполнение социалистических обязательств по продаже зерна государству, полны решимости внести свой достойный вклад в башкирский каравай.

Делом отечества на Обращение обкома КПСС и выполнения Продовольственной программы страны, наши колхозники пересмотрели свои первоначальные соцобязательства по продаже хлеба государству и решили значительно перевыполнить их — вместо 47000 центнеров, как было в нач-

ле года, продать 60 тысяч центнеров зерна.

На сегодняшний день в закрома государства вывезено 11 тысяч центнеров зерна. Отлично трудаются водители из города Стерлитамака. По нашим расчетам до 15 сентября мы должны выполнить свои повышенные обязательства.

К. М. КИЛЬМУХАМЕТОВ — директор ордена Ленина Матраевского совхоза.

Из 14400 гектаров зерновые обмолочены на площади 9396 га, практически хлеб в валах нет, комбайны работают напрямую. Уборка наиболее урожайных для этого года культур завершается. Очень хорошо проработали хлеборобы 4 отделения, возглавляемые управляющим А. И. Хотнянским. Урожайность ячменя здесь составила по 34 центнера с гектара.

Однако наши надежды на хороший намолот пшеницы не оправдались, ее урожайность сегодня составляет по 18,6 центнера с гектара. Она у нас занимает 8100 гектаров, почти 60 процентов зернового клина. В этих условиях мы, подсчитав свои возможности, внесли корректировку в баланс зерна. Баловой сбор зерна составляет 288000 центнеров. В закрома Родины отправим 260 тысяч центнеров хлеба. По нашим расчетам к 1 сентября уборочные работы по совхозу будут завершены.

У. А. САЛИХОВ — председатель колхоза имени Фрунзе.

Жатва на полях колхоза идет в завершении. Зерновые обмолочены почти на двух тысячах гектарах, что составляет 70 процентов от общей площади. Продано 17 тысяч центнеров зерна, или 63 процента к плану. Плановую урожайность — 17 центнеров — мы не можем достичь. Пшеница местами дает по 11 центнеров с гектара.

Сейчас усилия тружеников колхоза направлены на то, чтобы быстрее закончить уборку урожая и успешно выполнить взятые обязательства на текущий год одиннадцатой пятилетки.

И. Г. ДАВЛЕТБЕРДИН — директор Таналынского совхоза.

Центральное и Таштагайское отделения совхоза уборку зерновых уже закончили. 75 процентов площадей зерновых убрано, сдача хлеба государству в объеме 284 тысячи центнеров.

А. А. ХУСАИНОВ — председатель колхоза «Красное знамя».

Делом отечества на Обращение обкома КПСС и выполнения Продовольственной программы страны, наши колхозники пересмотрели свои первоначальные соцобязательства по продаже зерна государству, полны решимости перевыполнить их — вместо 47000 центнеров, как было в нач-

дящем Красным знамением Центрального Комитета КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. И в нынешнем году наши труженики работают наплохо. Успехи в животноводстве устойчивые. Но главное внимание свое мы направляем сегодня на то, чтобы обеспечить выполнение высоких социалистических обязательств — продать Родине 114 тысяч центнеров хлеба.

Н. С. КАЛИНИН — секретарь партийной организации Стерлитамакской автоколонии.

Водители нашей колонны с достоинством оценивают важное значение вывозки зерна с токов колхозов и совхозов. Так, водитель Иващенко за один день на автомобиле КамАЗ перевез 75 тонн. Добрими словами отзываются в Маканском совхозе о водителе А. Н. Пищунине, который из под комбайнов перевез на ток 1234 тонны зерна.

За период уборки урожая водителями автоколонии отправлено 20,5 тысячи тонн зерна, что составляет почти половину проданного районом хлеба государству. В настоящее время нас держивает то, что очень мало оцищенного зерна на токах, нужно ускорить это дело.

М. И. БУСАЛАЕВ — главный агроном колхоза имени Ленина.

Урожайность зерновых культур у нас разная. Озимая рожь на площади 100 га дала по 34,7 центнера, но ячмень в этом году не оправдал наши ожидания, урожайность которого не превышает 20 центнеров. Во второй бригаде на площади 600 гектаров, урожайность пшеницы не превышает 15—16 центнеров, хотя в остальных бригадах вид на урожай наплохо. Для того, чтобы успешно выполнить взятые высокие соцобязательства, нам нужно провести жатву в максимально кратчайшие сроки и без потерь.

З. И. ТУВАЛЕВ — директор Хайбуллинского совхоза.

Зерновые убраны на площади 8400 га, или 74 процента к плану. Завершили уборку урожая озимой ржи, гороха, ячменя и овса. Сейчас прямым комбайнированием убираем пшеницу, урожайность которой намного ниже других культур и сегодня составляет 12—13 центнеров с гектара. Предстоит убрать нам 2800 гектаров. Но в последние дни идут дожди. Пока надо отправлять хлеб государству, у нас в наличии имеется около 30 тысяч центнеров обработанного зерна, но не хватает машин, из-за чего мы отстали от других хозяйств и по вывозке хлеба, и по уборке снопов культур.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Из доклада первого секретаря райкома КПСС И. Х. КУЛИБАЕВА

Труженики сельского хозяйства понимают, что реализация Продовольственной программы страны зависит в основном от них, от их труда на ферме и хлебном поле, на всех участках сельскохозяйственного производства. Вместе с тем колхозами и совхозами района за 1981—1982 годы текущей пятилетки не обеспечено выполнение плана продажи зерна государству. За два года при плане 205 тысяч тонн продано лишь 157646 тонн зерна, или 76,9 процента к плану.

В текущем году земледельцами нашего района в сложных погодных условиях выращен неплохой урожай. Собираемый урожай и состояние хлебостоя в хозяйствах позволяет получить конечный урожай по 17,5—18 центнеров зерна в среднем с каждого гектара. Это, в свою очередь, сегодня обязывает нас, коммунистов, обсудить вопрос принятия и выполнения повышенных социалистических обязательств по продаже государству зерна в размере 130 тысяч тонн, в том числе Акъярский хлебозавод — 28400 тонн, Матраевский — 26000, Хайбуллинский — 14500, Маканский — 14500, Таналынский — 11400 тонн, колхозы имени Ленина — 8000 тонн, «Красное знамя» — 6000, «Красный доброволец» — 5900, «Новый путь» — 4000 тонн, имени Фрунзе — 3000, «Сакмар» и имени Салавата — по 600 тонн.

С целью ускорения уборочных работ в районе с 15 по 25 августа объявлен ударный декадник по завершению уборки урожая и заготовки кормов. До каждого хозяйства доведены конкретные задания. К 27—28 августа мы должны завершить в основном обмолот хлебов, к 1 сентября выполнить соцобязательств-

рочно-транспортное звено из Матраевского совхоза под руководством А. С. Трифоненко.

Району оказывается большая помощь со стороны областного комитета партии, на уборку урожая направлено много горожан, улучшилось снабжение запасными частями. И все же в некоторых колхозах и совхозах слабо организовано техническое обслуживание комбайнов, тракторов и автомашин, допускаются перебои в питании, недостаточно используются полевые стационы, вахтовый метод труда, медленно принимаются меры по созданию необходимых условий труда и быта, проявляется неоперативность руководства автотранспортом и другой техникой. Только по этим причинам средняя выработка на один комбайн в колхозах «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата, совхозах «Степной» и «Акъярский» находится на неудовлетворительном уровне и составляет лишь 4,5—8 гектаров в сутки при среднерайонном показателе 8—9 гектаров.

Чтобы завершить обмолот зерновых в установленные сроки хозяйствам необходимо ежедневно обмолачивать хлеба на площади не менее 5 тысячах гектарах, для этого суточную производительность каждого комбайна нужно довести до 12—15 гектаров.

Успешное выполнение стоящих задач по уборке урожая и продаже хлеба государству во многом зависит от качества работ. Серьезные потери зерна допущены при уборке ячменя в Хайбуллинском, Акъярском совхозах, колхозах «Красный доброволец», имени Калинина, имени Фрунзе.

Уборка — это завершающий этап в борьбе за урожай. С начала убор-

этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатала Ф. КУДАБАЕВА. Корректор Ф. БАЙГУСКАРОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит ежедневно, кроме понедельника, на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Заказ № 1238. Тираж 5140.